

Лесгафтовец

ГАЗЕТА САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОГО
ГОСУДАРСТВЕННОГО
УНИВЕРСИТЕТА ФИЗИЧЕСКОЙ
КУЛЬТУРЫ имени П.Ф. ЛЕСГАФТА

№ 1 (1556)

Газета издается
с 1940 года

ФЕВРАЛЬ
2006 года



Мы
помним!
(Стр. 2)

Фото
Георгия
СОПОДКО

С ДНЕМ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА!

Поздравляем ветеранов Великой Отечественной войны, участников боевых действий в Афганистане и Чечне, ветеранов военной службы, сотрудников и студентов университета с государственным праздником Днём защитника Отечества! Желаем отличного настроения, крепкого здоровья и творческих успехов.

Ректорат, профком сотрудников, Совет ветеранов

О, спорт, ты – мир!

10 февраля стартовали XX зимние Олимпийские игры в Турине. Сильнейшие спортсмены мира собрались в Италии, чтобы побороться за золотые медали. Почетное право выступить на зимней Олимпиаде предоставили студентам Максиму Маринину, Алексею Тионову, Марии Петровой, Сергею Славнову (фигурное катание), Евгении Медведевой (лыжные гонки), Екатерине Абрамовой (конькобежный спорт), Яне Некрасовой, Ольге Жарковой (керлинг), Максиму Соколову (хоккей).

Подробно о результатах соревнований на Олимпийских играх мы расскажем в следующем номере нашей газеты.

В. А. Таймазов: «Самостоятельность – вот основа успеха молодежи»



Демократичной, заинтересованной и оживленной была встреча студентов нашего университета с ректором В.А. Таймазовым. То, что руководитель вуза пришел пообщаться с молодежью без галстука, сразу же расположило аудиторию к неофициальной беседе. Владимир Александрович прекрасно понимает нынешних студентов. Он постоянно встречается с представителями различных групп студентов в рабочем режиме. Да и сын аспирант, и дочь студентка делятся с ним своими проблемами. Кроме того, жизнь университета Владимир Александрович знает изнутри, так как сам прошел путь в нашем вузе от студента до ректора.

(Продолжение на 4-й стр.)

МЫ ПОМНИМ!

27 января у памятника воинам-лесгафтовцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, собрались лесгафтовцы. Они пришли почтить память героев, вспомнить тех, кто пережил тяжелые блокадные дни, и возложить цветы, символизирующие светлую память.

Часто, гуляя по городу и восхищаясь его красотой, задумываюсь: "А благодаря кому Санкт-Петербург, в прошлом Ленинград, сохранил свой выразительный и чудесный облик? Кто спас в годы войны эти храмы, необычайной красоты здания, улицы. Кто сохранил это тепло, которое, словно мать, окутывает людей?"

Из воспоминаний моей крестной Татьяны Макаровны Соколовой (Муненко) предстает перед нами жизнь ее семьи в те далекие военные годы. Что-то она помнит сама, что-то знает из воспоминаний сестры Ларисы.

Татьяна Макаровна родилась 8 ноября 1941 года в бомбоубежище роддома им. Шредера на Петроградской стороне. И о блокаде она знает из рассказов отца, мамы, бабушки, брата и сестры. Сначала девочку предложили назвать Зениткой, чтобы помнила всю жизнь о своем рождении под

грохот зениток и взрыв бомб. В итоге назвали двойным именем: Виктория (победа) - Татьяна (учредительница покоя и тишины), в сокращении Вита (жизнь). Семья Татьяны Макаровны жила на Петроградской стороне в угловом доме, в большой коммунальной квартире, где помимо них обитало еще шесть семей. Жильцы были дружны и отзывчивы. Во время голода, если у кого-то появлялись дополнительные продукты, делились со всеми. Бабушка Татьяны Макаровны говорила: "Мы выжили благодаря таким отзывчивым и хорошим соседям".

Из воспоминаний семьи Муненко: "Наш папа был кадровым военным, прошел Финскую войну, воевал на Дороге Жизни, в Ваганово и Кабоне. Служивец отца, как-то находясь в Ленинграде, привез нам мешочек с пшеном. Праздник был для всей квартиры. Наварили каши, а Володя (брат Т.М.) все просил добавки, а потом не смог встать и пришлось отправить его в госпиталь, чуть не умер".

Первой жертвой бомбежки, по словам Татьяны Макаровны, стала любимая детыми слониха Бетти в зоопарке. Во время обстрела она была убита, а лев ранен. Львиный пред-

смертный рев был слышен во всей округе. Дети плакали вместе с ним...

В квартире семьи Муненко двери постоянно были открыты, вечно кто-то то уходил, то приходил. По очереди лежурили на крыше, тушили фугасные бомбы. Каждую ночь люди засыпали в страхе: "А вдруг я усну и не проснусь". Сестра Татьяны - Лариса рассказывала, как однажды они все бежали в бомбоубежище: "Брат бежал впереди, мама несла Таню в одеяле, а другой рукой держала меня. Я была одета в шубку и черные валеночки. Моя нога застряла в ступор, и валеночек остался там. Мама, второпях, не видела, что я бегу с голой ногой. Я тащила маму к себе, чтобы подобрать валенок. Но она лишь одергивала меня. В такой сильный мороз я со слезами на глазах бежала без валеночка. Только оказавшись в бомбоубежище, мама увидела, что нога у меня сильно замерзла. И тут по цепочке стали передавать мой валенок. Пожилой мужчина, бежавший недалеко от нас, подобрал его".

Из последних, страшных воспоминаний: "После прорыва блокады нас, детей, эвакуи-



ровали. Переезд через Ладожское озеро был очень тяжелым. Эшелон попал под обстрел. В машину с людьми, двигавшуюся впереди, попала бомба, и она у всех на глазах ушла под воду. Не забыть жуткие крики погибающих людей.

И все-таки, преодолев невероятные трудности, мы преехали через Ладогу и остались живы.

Сколько скорби в глазах людей, защищавших Отчизну и выживших в голодное, суровое время, пропитанное страхом потери своих близких.

И пока мы живем на этой земле, всегда будем помнить о вас, дорогие ветераны, о ваших подвигах. И каждый год, 27 января, собираясь во дворе нашего университета, чтить память героев-лесгафтовцев.

Аня ТРУБИЦЫНА,
студентка I курса
кафедры спортигр



62 годовщина снятия блокады Ленинграда... 27 января болезненной занозой сидит в сердцах людей, прошедших лихолетье войны. Детям, чья память сохранила события тех дней, было тогда от 5 до 16 лет. Многие из них не только потеряли родных и близких, но и остались на всю жизнь с тяжелыми заболеваниями - последствиями голода.

Послевоенные дети, как первые подснежники после суровых лет войны, были надеждой для взрослых. В городе было тогда много изувеченных войной людей. Многие вернулись в пустые квартиры,

где погибли их семьи и начинали жизнь заново. Мужчины были на вес золота. Солдаты в гимнастерках, бушлатах, в военном обмундировании с орденами и медалями вызывали у детворы чувство гордости. Шрамы на лицах фронтовиков приравнивались к высшим правительственным наградам. И при виде обожженного лица танкиста мы, дети, соблюдали негласный закон - не разглядывать чужое горе. А если кто-то нарушал это правило, судили по законам детворы: объявляли бойкот и исключали из детских игр. Многие росли без отцов, многие остались круглыми сиротами. Но, несмотря на полубеспризорное детство, делились друг с другом, чем могли. Чувство товарищества и справедливости было главным мерилом человеческих отношений.

«ЭТО БЫЛО НЕДАВНО...»

И вот сегодня, 27 января, я участвую в возложении цветов к памятнику Матери Родины на Пискаревском кладбище. Вижу лица людей, переживших блокаду. Они пришли, несмотря на холодный серый день, почтить память тех, кто пережил 900 дней жуткого голода и холода.

Ветераны посетили "Мемориальный музей обороны Ленинграда и блокады", в БКЗ смотрели концерт. Глядя на немолодых, но юных сердцем людей, поражаешься их энергии и жизнелюбию.

Спасибо вам, что вы не только отстояли мир, выжили, но и остаетесь активными создателями жизни.

Хочется перечислить ветеранов-лесгафтовцев, работающих в нашем вузе. Это В. Шапошникова, К. Галибин, Н. Люкшинов, Т. Каневец, Р. Орлов, Г. Грозовский, Ю. Наклонов, К. Цатурова, К. Иванов, Н.

Кирспу, Т. Живова, С. Александров, В. Стрелец, Г. Зонин, В. Выдрин, В. Быстров, Л. Шенникова, В. Алов, О. Константинов, Э. Здановская, В. Туркин, Е. Таранова, В. Агеевец, С. Насонкин, З. Блинова, Е. Лосин, Л. Гурович, К. Селикова, Л. Кухтина, И. Волков, А. Козлов, С. Михайлов, К. Молинский, И. Козлов, Г. Иванова, Ю. Мелихов, Ж. Алексеев, Л. Романчук, Э. Фактор, Г. Кузнецова, Г. Чукардин, В. Кожокин, Ю. Абрамов, В. Евстратов, Е. Оксенов, Б. Кошеваров, Н. Алфимов, С. Гогонин, О. Насонкин, Б. Карпушин, А. Дерий, И. Пожидаев, В. Зедгинидзе, Н. Алфимов, В. Лутков.

Если чьи-то фамилии не попали в список, прошу заранее извинить. Всем нашим дорогим ветеранам - огромное спасибо!

Наталья ЖИЛЬЦОВА,
заведующая музеем
истории вуза



В конкурсе "Лучшая публикация, посвященная 60-летию годовщины Победы над фашизмом" в номинации "Рассказы, стихи, редкие военные фото и документы" Алиса Кавалерова, студентка АФК заняла второе место. Она представила дневник своего прадедушки, ветерана Великой Отечественной войны.

УХОДЯ...НЕ УХОДИ

Памяти Георгия Васильевича Васильева, партизана Великой Отечественной войны (отряд № 1 Института физкультуры им. П.Ф. Лесгафта) посвящается

Близкие люди уходят... Бывает на время, потом возвращаются, потом снова уходят - уже навсегда. Но в каждом человеке живет память о тех, кого сегодня нет с нами.

В мае 2005 года в нашем вузе проводился конкурс студенческих работ, посвященный Великой Отечественной войне. И я решила в нем поучаствовать.

Несколько лет назад наши родственники переслали мне личный дневник мужа моей прабабушки Таисии Николаевны Кузнецовой, который он писал, находясь на фронте. Этот документ хранился у меня на рабочем столе компьютера, скорее даже пылился там и ждал своего второго рождения.

Идея по оформлению дневника пришла сразу: пожелтевшие ветхие страницы, мягкий темный переплет.

Читая дневник, поражаешься силе любви и нежности, которой пропитана каждая страница. Ни один фильм или книга, если это не автобиография, никогда не смогут передать чувства и мысли тех, кто пережил войну.

Вчитываясь в послание из военных будней своего прадедушки, я видела образ простого человека, который хотел любить и выжить в страшной войне.

Восстановить дневник было совсем несложно, наоборот, хотелось закончить эту работу как можно скорее и посмотреть: а что получится?

Надеюсь, он никого не оставит равнодушным, а скорее заставит многое переоценить в этом мире.

Алиса КАВАЛЕРОВА, студентка IV курса, АФК

Страницы из дневника

(в сокращении).

10 июля, 41 г. "Дорогая моя Тасенька, уже 43 дня мы живем в лесу, подвергаясь разным влияниям погоды и непогоды, готовые каждый час к встрече со своим "соседом" немцем. Немцы заняли наш район в С. с 14 по 15 июля, и с тех пор вся наша деятельность проходит при их неусыпном контроле и некотором беспокойстве.

Не раз появлялась потребность излить свои мысли на бумаге, и решил написать тебе, так что рано или поздно эти "письма" о твоём Жорже дойдут для памяти.

Часто думаю о тебе, о Ленинграде, ведь уже полтора месяца, как мы оторваны друг от друга и от всего, чем живут обычные люди. Самое страшное - это неизвестность и невозможность дать о себе знать, т. к. наша рация отказала 15 дней назад по вине одного человека.

Часто находимся от 25 до 500 метров от врага, его живую

силу не трогаем, стараемся себя не обнаруживать, и только наша некоторая активность по части мостов, железных дорог и связи должна быть достаточно громко слышна немцам.

Питаемся так - всегда хотим есть, этим все сказано. Сегодня послал на разведку одну нашу группу с М.М. во главе, если удастся без боя легкое землятресение под вражеским поездом.

Как хотелось бы знать продвижение войск, как дела на фронтах, что в Ленинграде и как ты, моя любимая нежная женщина.

После ж. д. начинаем более опасный период работы - люди и машины.

Опыт этой войны делает свое дело, и я, наверное, стану много лучше как человек и как муж, если вернусь. Крепко, крепко тебя целую, родная. В этом слове вся моя любовь".

24 августа, 41 г. "Дорогая моя девочка! Прошло еще две недели, как мы живем и здравствуем

в тылу врага. Часто, даже слышим и видим стервятников с черными крестами на крыльях. На днях один из них чуть не угодил нас очередью из пулемета. Из немецких газет знаем некоторые новости, о которых вряд ли вы знаете, но это можно лишь рассказать. Половина газет у немцев посвящена борьбе с бандитами-партизанами, кстати говоря, на площади в Пскове установлены для партизан виселицы для публичной казни. К сожалению, часть из них уже использована, и трупы не снимаются. Во всяком случае, мы тула, в любом случае, не попадем. Мы в плен не сдаемся! Это ясно, как бы ни дорога была нам жизнь (хотя бы для того, чтобы увидеть своих родных).

Через два часа я с четырьмя бойцами ухожу в рейс 20-25 км с целью пустить под откос еще состав. Как все пройдет - не известно.

Милая хорошая Тасенька, независимо от всего, часто думаю о тебе, мечтаю, мучаю этим себя понежному, но терпеливо, как никогда, ибо ничего не поделаешь. Очень хочется посмотреть на тебя, а не на фото, но жли и любви своего "бандита", который никогда не забудет тебя".

21 сентября, 41 г. "Привет, родная! Раз я пишу тебе, все сошло со страхом, но благополучно для нас и с большим вредом для врага. 26-го в 9 ч. утра я рапортовал о выполнении задания в сложных условиях, и 26-го же мы начали рейс в родной город. Но, увы, пройдя более 200 км, убедились, что сейчас пройти через линию фронта невозможно. Мы находимся под Ленинградом и имеем непроверенный приказ из центра оставаться пока в этих пригородных условиях с действием против врага. Переход с большими трудностями

в холоде, в дожде, по лесам и болотам совершался 26 дней, причем, мы заматалась вконец, учитывая жуткое питание, истощение. Но сейчас уже три дня стоим на месте. Стараемся картошкой, иногда с грибами и очень редко с хлебом восстановить утраченное. Полтора месяца не видели сахара, запасов давно уже нет, скоро три месяца наших странствий. Счастьем считаем 4 ночевки из 82-х в избах у крестьян по пути. Все мы рваные, мне удалось достать короткую стеганую куртку, а ребята многие ходят в деревенском тряпье, напоминая нищих, вооруженных хорошим оружием - совсем по-кавказски.

Временами бывают тяжелые личные состояния, читая передовицу из газеты "Ленинградская Правда", сброшенной с самолета, передовицу крайне напряженную, с призывом к ленинградцам держаться: "Вся страна идет к вам на помощь", - я не мог сдержать слез.

Надеюсь, что к зиме враг будет отогнан от Ленинграда, и мы сможем принять более активное участие в его разгроме. Не знаю, что будет завтра, а сегодня почти все в порядке.

Целую бесконечно много раз родное лицо, надеюсь и верю всему лучшему, твой Жорж".

13 октября, 41 г. «Тасинька! Неужели не удастся дожить до спокойной совместной жизни? Как хочется еще поработать. Где бы мои мечты о докторской диссертации? Где придется быть моим матерям, так тщательно собираемым много лет? Сколько можно было еще сделать.

Ужасная вещь - война... Хочется проклясть ее. Проклясть за те колоссальные жертвы, на которые приходится идти нашему народу и каждому человеку, ее участнику. Никогда не думал, что "старый пессимист", каким я себя часто считал, будет дорожить домом, уютом, родными и особенно своей славной женошкой".

26 октября, 120 дней войны. "Вчера прошли 14 км. Ночевали в шалашах в лесу. Несмотря на мороз, при тесном лежании ночью спали прилично. Идет мокрый снег".

29 октября, 41 г. "Двигались 7 часов, к концу движения упал в воду при переправе. Ничего себе в мороз и в 1 ночи. У костра сушился всю ночь - не спал.

1 ноября, 41 г. "Вышли к своим! Дорогая, любимая, сегодня находимся уже у своих, близ Волховстроя. Крепко, крепко целую. Страшно рвусь в Ленинград".

(Стиль автора сохранен).

В. А. Таймазов: «Самостоятельность»



(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

Желание узнать, что волнует наших студентов, какие у них интересы и планы, привело в Актобын зал первого проректора В.С. Степанова, проректоров А.И. Сердалова, В.Д. Тимофеева, С.С. Филиппова, главного бухгалтера О.А. Сатаненко, председателя Совета ветеранов Е.А. Лосина, многих преподавателей и деканов, председателя студенческого профкома Р. Соколова.

В начале встречи Владимир Александрович сказал несколько слов о планах и перспективах развития университета в год своего 110-летия. Важным событием станет строительство крытого стадиона, который обеспечит вузу учебно-спортивный процесс круглый год. А в Кавголово будет лучший в мире спортивный комплекс для зимних олимпийских видов спорта. Этой дате также посвящена книга о П.Ф. Лесгафте, которая скоро выйдет в свет, и наверняка привлечет внимание читателей интересными старинными материалами.

Ректор напомнил, что празднование 110-летия вуза пройдет в декабре. «Мы планируем пригласить много гостей: прославленных спортсменов, выпускников вуза, представителей городской власти, деятелей науки и искусства, артистов и музыкантов. Я надеюсь, это будет запоминающееся событие», — сказал ректор.

После вступительного слова Владимир Александрович обстоятельно ответил на вопросы студентов. Вопросы же были самые разные. Вот наиболее значимые из них.

Вопрос: Как вы относитесь к деятельности в нашем

вузе Студенческого совета и других общественных объединений? И как планируете взаимодействие? Будет ли он студенческим органом власти?

Ректор: Во многих вузах города постепенно набирает обороты студенческое самоуправление. В

нашем вузе Студенческий совет тоже должен отстаивать интересы молодежи, действовать во благо студенчества вуза. Мы заинтересованы в его работе и готовы оказывать ребята поддержку. Совет может предлагать нам свои проекты, варианты деятельности. Если это не будет противоречить законодательству, мы поддержим студенческие начинания. В общественных объединениях в студенческие годы ребята получают первые навыки руководства, умение формировать коллектив, находить взаимопонимание, а самое главное — самостоятельно принимать решения и отвечать за них. Это, бесспорно, пригодится любому молодому человеку в дальнейшей карьере.

Вопрос: Не планируется ли в этом году сокращение бюджета на студенческие мероприятия?

О.А. Сатаненко: Пока на культурно-массовые и физкультурно-оздоровительные мероприятия запланировано 600 тыс. рублей (уточнение главного бухгалтера).

Ректор: Однако, в дальнейшем, мы, безусловно, существенно увеличим эту сумму. Объемы финансирования в этом году будут сохранены, как минимум, на уровне прошлого года. Студенты не будут обижены. Мы ориентируемся на Федеральное Законодательство, которое устанавливает уровень расходов на культурно-массовые и физкультурно-оздоровительные мероприятия в объеме двух ежемесячных стипендиальных фондов.

Необходимо заметить, что университет не только финансирует проведение студенческих мероприятий. Не нужно забывать и про опла-

ту помещений, оборудования, которые используются при их проведении, а также оплату услуг связи и других текущих расходов.

Вопрос: У студентов имеются бизнес-проекты, часть заработанных средств от которых могла бы быть использована для студенческих нужд. Будет ли администрация поддерживать такие проекты?

Ректор: Конечно, будем поддерживать. Зарабатывайте. Кто же может отказать в исполнении таких проектов?! Это интересное направление.

Вопрос: Существуют ли поощрения для тех преподавателей, которые помогают в организации тех или иных мероприятий и кружков? Не планируется ли увеличение зарплаты нашим преподавателям?

Ректор: Конечно, мы думаем о том, как обеспечить преподавателям достойную зарплату. Но существует закон, выйти за рамки которого, мы не имеем права. Для сотрудников предусмотрены денежные премии, медицинское обеспечение. Мы заключили договора с ведущими медицинскими центрами. Медицинское страхование — это дополнительное социальное обеспечение для наших преподавателей.

Вопрос: Многие студенты участвуют в фестивалях, конкурсах, КВН. Возможно ли их материальное стимулирование?

Ректор: Конечно, студенты тоже должны получать поощрения в виде премии. Такая практика уже существует.

Вопрос: Мы хотим организовать в вузе радио как дополнительный информационный источник. Возможно ли это?

Ректор: Пожалуйста. Представляйте проект, будем его рассматривать.

Вопрос: Чтобы участвовать в различных конкурсах, творческих фестивалях нужны помещения для репетиций. Нельзя ли выделить для этих целей аудиторию?

Ректор: Я бы предложил аудиторию 19. Этот зал с великолепной акустикой раньше предназначался для церковного песнопения. Там можно вполне успешно заниматься творческой самодет-

ельностью, ораторским мастерством. Вторая позиция — напротив спортивной медицины находится кинозал. Голубой зал будет студенческим. Но там должны проходить конференции, круглые столы с мультимедийным обеспечением.

Вопрос: Скажите, пожалуйста, будет ли в этом году экспедиция на пик Лесгафта?

Ректор: Наш университет — единственный вуз в мире, имеющий свою горную вершину в Киргизии — пик Лесгафта. В 1976 году было восхождение на пик нашими преподавателями. Прошло уже тридцать лет и назрела необходимость обновить символику. То, что восхождение будет в год 110-летия вуза, очень символично. Приглашаем студентов принять участие в экспедиции, которая планируется в августе этого года. И, конечно же, администрация вуза поддержит этот проект.

Вопрос: В общежитии проживают по 5-6 человек в комнате. Будет ли улучшаться положение?

Ректор: Проблема такая есть, и мы ее по мере возможности решим. Просто не все получается так быстро, как хотелось бы.

Вопрос: Многие аудитории вуза требуют ремонта. Кроме того, этой зимой было очень холодно. Будет ли что-то предприниматься в этом направлении?

Ректор: Это самый большой вопрос. Здания университета, как вы знаете, принадлежали Ксении Александровне, сестре Николая II. Конечно, они требуют ремонта. О том, что в аудиториях холодно, мы знаем. В вузе с 1952 года не менялись коммуникации. Сильные морозы обострили и без того сложную ситуацию. Нам пришлось срочно производить замену труб. Котельная не справляется, поднять температуру во многих аудиториях не представляется возможным. Когда сойдет снег, будем строить стадион и модульную котельную, которая будет обеспечивать нас теплом круглый год.

Разговор длился уже более двух часов, а вопросов не становилось меньше...

ВОТ ОСНОВА УСПЕХА МОЛОДЕЖИ»



ФОТОРЕПОРТАЖ ГЕОРГИЯ СОЛОДКО



Что ж, это послужит хорошим поводом для следующей встречи с Владимиром Александровичем.

В заключение встречи, подводя итог, В.А. Таймазов сказал:

— Я рад, что получился заинтересованный разговор. Общение со студентами было и продуктивным и необходимым, ведь преподаватели зачастую не

знают проблем студентов. Возможно, это происходит оттого, что преподаватели находятся на другом экономическом уровне. Студенты — самая социально не защищенная и, как правило, самая необеспеченная часть населения современного общества. Они нуждаются в нашем понимании и поддержке. Сегодня мы получили много

информации. Будем думать, как решить волнующие ребят проблемы.

На вопрос, в какое время проще было учиться, советское или сегодняшнее, ректор ответил:

— Я думаю, выбрал бы свое время. В советском государстве каждый гражданин чувствовал социальную защищенность. Мы знали: окончив вуз, всегда найдем

работу. Сейчас этого нет. Современная молодежь должна самостоятельно устраивать свою жизнь, что в мире жестких рыночных отношений весьма непросто. Я желаю нашим студентам получить основательные знания, активно участвовать в общественной жизни университета и быть всегда востребованными.

Ирина ЦИВИЛЕВА



В последнее время бальные танцы в России развиваются в двух направлениях: конкурсный танец как вид спорта и танец как театрализованное представление - шоу-танец. Если для конкурсного бального танца характерно много ограничений и правил, то в шоу-программе мы используем неограниченные возможности для насыщения танца: элементы классического балета, театрального искусства, модные сейчас постановки по сюжетам фильмов, мюзиклов, импровизации. Выходя на площадку, мы привносим в свой маленький спектакль наши эмоции, чувства, энергетику, которые заставляют зрителей с замиранием сердца проживать каждый миг полета нашей фантазии до самого последнего вздоха музыки. Музыка для таких выступлений иногда подбирается отличная от той, что мы привыкли слышать на соревнованиях по бальным танцам.

Наш творческий союз в паре длится почти семь лет. За это время было много всего: постоянные тренировки, сборы, поездки, выступления, конечно, не обошлось и без ссор. Этого, наверное, не может избежать ни одна танцевальная пара. Но в целом, можно сказать, что характерами мы сошлись - оба отходчивые.

Последние четыре года под руководством нашего наставника, преподавателя кафедры гимнастики Ольги Степановны Федоровой мы занимаемся творческой деятельностью - подготовкой танцевальных номеров, поиском новых идей.

Готовясь к выступлениям, занимаемся классической хореографией, джаз-модерном, фитнесом, прослушиваем музыку, которая наиболее полно может отразить все наши задумки.

В настоящее время я (Дарина) совмещаю свою специальность (адаптивная физическая культура) с любимым делом, которым я занимаюсь почти всю жизнь, и преподаю танцы на колясках для детей с ДЦП.

**Дарина НАЗАРОВА, V курс АФК,
Антон КАРАМЫШЕВ**

ПОВЕЗЕТ, НЕ ПОВЕЗЕТ!

Вот и закончились тяжелые дни экзаменов, от которых студенты всегда в ужасе. Ведь не спишь ночами, все учишь, учишь. А кто-то надеется на удачу, кто-то верит в народные приметы, а чаще всего рассчитывает на свои красивые глаза. Иногда задаешь себе вопрос, как же раньше сдавали экзамены? Какими методами? Мобильных телефонов тогда не было и способ: "Дуб, как слышишь меня, прием!" по знаменитому фильму не прошел бы. Зато шпаргалки, написанные на ногах, великолепно чита-

лись через чулки. А семья тем временем держит пальцы в чернилах - народная примета. Или пятак под пяткой. Спать следует с учебником под подушкой, авось за ночь учебник и запомнишь. Самый знаменитый способ успешной сдачи экзаменов - высуниться ночью из окна и крикнуть на всю улицу, чтобы соседи слышали: "Халыза, приди!" На экзамене, как утверждают, нельзя смотреть в глаза преподавателю во время черного дела - списывания. Ведь своей энергетикой ты просто заставляешь его по-

смотреть на тебя. Кроме того, отвечать надо монотонным голосом, чтобы преподавателю захотелось спать и поскорее тебя отпустить.

И, конечно, важно выглядеть парадно: пиджак, галстук, юбочка, блузочка. Все это приветствуется. (Главное, чтобы цвет твоей одежды не сильно отличался от остальных). В твоих глазах должно читаться: "Для меня экзамен - всегда праздник!"

В отличие от преподавателей других вузов большинство наших - спортсмены, а это значит, что они быстрееотреагируют на ваши движения и шпаргалками пользоваться будет сложно.

Был однажды такой случай. На экзамене одной девушке все-таки удалось списать со шпаргалок, которые были напиханы везде, где только можно. Она, довольная, получив пятерку, только открыла дверь в коридор, как случилось ужасное... Шпаргалки посыпались. Девушке исправили пятерку на законную двойку незаконным способом, потому что - "не пойман - не вор!"

И все же, уважаемые студенты! Давайте использовать старый и проверенный временем способ - УЧЕБУ! А за успех я отвечаю.

**Аня ТРУБИЦЫНА,
студентка I курса
кафедры спортгиг**

ДЕВИЦЫ ГАДАЛИ...

Как-то собрались мы теплой компанией, чтобы отметить рождество. После чая, отогретье от январских холодов, решили разнообразить свой вечерний досуг и провести время с пользой: судьбу свою узнать и с умным человеком заодно побеседовать. В общем, решили мы погадать, вызвав самого Петра Францевича Лесгафта. Начертили круг на листе бумаги, подготовили блюдце и свечу. Когда все было готово, погасили свет и собрались вокруг стола. Мы положили руки на блюдце и

спросили, хочет ли Петр Францевич с нами пообщаться. После утвердительного ответа, преодолевая страх, мы сосредоточили внимание на блюдце. Спрашивали, хочу сказать, серьезные вещи: о будущем нашего университета (Петр Францевич ответил, что наш вуз будет лучшим!), о предстоящих экзаменах, о будущей работе, о дальнейшей карьере. На вопросы личного характера Петр Францевич предпочитал не отвечать. Мы его спрашиваем: "Назовите имена наших будущих супругов, пожа-

луйста". А он от ответа уходит. Мы решили больше ничего не спрашивать. Но основатель нашего университета прощаться не спешил. Мы ему: "До свидания, мол, отпускаем Вас". В ответ: "Нет". Наверное, великому ученому многое еще хотелось поведать нашему поколению.

В самый разгар гадания вдруг раздался звонок мобильного. Мы чуть не попадали со ступень...



Наконец Петр Францевич покинул нас. Сбудутся ли его предсказания? Посмотрим...

**Вероника ПЕТРУШКО,
студентка IV курса ФЭУиП**

Лучшие студенты кафедры

На I курсе кафедры теории и методики бокса подвели спортивные итоги за 2005 год и отметили десять лучших спортсменов группы. Первым стал Костя Митрофанов. В прошлом году он выиграл зональное первенство России среди СДЮСШОР олимпийского резерва. Стал чемпионом открытого Кубка Петербурга в ноябре 2005 года. За успехи в спорте студенческий профком нашего вуза поощрил Костю денежной премией. Кроме того, спортсмен получает 1,5 стипендии. Тренер Митрофанова Ф. Булгаков считает, что у боксера хорошие перспективы.

Вторым стал Игорь Пушкарев. В сильнейшей тройке - и Алексей Рябцев.

Впервые за последние годы спортсмены сборной команды I курса выигрели открытый Кубок Санкт-Петербурга, а в январе стали победителями Первенства города среди юниоров.

На прошедшем в Санкт-Петербурге чемпионате Северо-Западного федерального округа стал победителем и получил право выступать в финале чемпионата России третьекурсник Алексей Кадочников (тренер В. Труфанов).

Будем надеяться на победы ребят во всех предстоящих соревнованиях.



На снимке: Костя Митрофанов

Сергей ПОСТРИГАНОВ, куратор I курса кафедры бокса

КЕМ БЫТЬ - РЕШАТЬ ВАМ

Я думаю, что немало молодых людей задают себе глобальные вопросы: "Что с собой делать, чем заняться, чему бы еще научиться, или уже хватит и пора заняться практикой, как таковой?"

Именно поэтому и носит молодежь по жизни, бросает из одной авантюры в другую, чтобы жизнь разнообразить и организм свой насытить. Пути насыщения у всех, естественно, разные. Мой "голод" завел меня в организацию под названием "Центр содействия молодым специалистам" (для своих - просто СМС). Центр занимается проведением спе-

циализированных тренингов для будущих выпускников и уже обучившихся личностей. На его базе можно не только обучаться, но и работать, если сумеешь себя зарекомендовать. Также Центр сотрудничает с различными городскими организациями и фирмами, где есть возможность трудоустройства.

Среди уже состоявшихся тренингов стоит назвать "Продажи и PR", "Карта личности" и новый тренинг "Позитивное мышление", который поможет вам находить выход из любой трудной ситуации, а также научит, как

получать удовольствие от любых проблем.

Центр работает по нескольким направлениям. Одно из них - "Школа мастерства водителей". Школа начинает функционировать в середине февраля. По итогам полугодия самые стойкие, и не только, смогут поехать в один из лагерей Анапы или Ленинградской области на свое усмотрение. За более подробной информацией обращайтесь ко мне по телефону 233-74-00 после 19 часов.

И помните: кем быть, решать только вам. Ограничений нет.

Алиса КАВАЛЕРОВА,
студентка IV курса АФК

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Уважаемые коллеги! На кафедре педагогики в рамках формирования учебно-методического комплекса по предмету "Мировое педагогическое наследие" создается словарь по истории образования и педагогической мысли.

Приглашаем специалистов, заинтересованных в развитии и совершенствовании историко-педагогического знания, поучаствовать в создании словаря.

Светлана БЕКАСОВА,
доцент кафедры
педагогики

«ЛЫЖНЯ РОССИИ-2006»

"Кто-то родился в рубашке,
Кто-то в футболке рожден.
Мы - родились на лыжах,
С ними по жизни идем!"

А.А. ЯКОВЛЕВ,
доцент кафедры
лыжного спорта



12 февраля в горнолыжном центре Туутари-Парка проходило самое массовое соревнование страны - "Лыжня России". Представьте себе картину: на сцене - танцующие студентки, зверюшки-аниматоры. Действует военно-полевая кухня, курсируют охранники, дежурят кареты скорой помощи, болеют за команды многочисленные зрители. Словом, посмотреть было на что.

В "Лыжне России" принимали участие около 10000 человек, среди них - более ста студентов нашего университета. В сильнейшем забеге показали свое мастерство А. Да-

выдкин, М. Давыдов, Е. Досманов, М. Степанов, И. Соколов, А. Локин, Е. Зудова, М. Пешехонова.

12.00. Стартует первый забег - мужчины на 10 км. Разноцветная толпа лыжников одним потоком срывается с места, выстраивается клином, уже в самом начале определяя лидеров, и исчезает за поворотом. Зрелище просто неопишное!

Дальше забеги следуют один за другим. На старт выходят женщины, юниоры, учащиеся спортивных и общеобразовательных школ, студенты, жители всех районов го-

рода. На лыжи встали и семилетние и семидесятилетние.

Политики и бизнесмены тоже не пропустили этот праздник физкультуры и спорта. Для них был организован VIP-забег. Валентина Матвиенко показала пример выносливости, пробежав дистанцию с хорошим результатом.

Мне кажется, когда в старте "Лыжня России" примет участие вся страна, - этот день станет настоящим Всероссийским днем спорта.

Максим
ДАВЫДОВ,
студент V курса
кафедры лыжного
спорта

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Поздравляем В.С. Степанова, А.В. Романову, В.Д. Зверева, И.Р. Баранцевич, Ж.Б. Алексеева, Г.Б. Чукардина, А.Г. Левицкого, В.П. Товстых, З.Л. Федчину, В.Д. Ефстратова, Н.С. Карлову, А.П. Мороз, Л.Н. Крупскую, В.П. Липовко, Ю.И. Мелихова, М.А. Задорожную, Ю.И. Гостинщикова, Е.А. Лосина, С.Л. Фетисову, Т.Ф. Абрамову, Т.В. Живову, М.Т. Лукьянова, Е.Д. Рысакову и желаем дружеского тепла, солнечного настроения, успехов и удачи во всем!

На дорогах Чечни

- Эй, парень, ты случайно дверью не ошибся? - посмеивались рослые десантники над невысоким новобранцем.

Не ошибся. Наоборот, целенаправленно готовился служить именно в воздушно-десантных войсках. Он знал, берут в ВДВ далеко не всех. Ничего, что в строю на физкультуре в школе стоял последним. Зато много тренировался, занимался восточными единоборствами, рукопашным боем, закалял волпо...

В 1996 году он стал солдатом. Полгода Дмитрий Лаврентьев служил в учебном центре, затем - разведроты. (За полтора года прошел путь от солдата до старшины). Оставшиеся полгода служил в Абхазии.

Родители с нетерпением ждали сына домой, но недолго они радовались. Ступая некоторое время Дима уезжает на год служить по контракту в Боснию и Герцеговину. Едва успев оттуда вернуться, через три месяца снова в путь, на этот раз - в Чечню. Почему не сиделось ему дома? Что влекло в самое пекло событий? "Хотелось испытать себя в критических ситуациях, быть рядом со своими друзьями, - говорит Дима. - Да и надо же кому-то служить. Тем более, что опыт у меня был к тому времени уже солидный".

О чеченских событиях Дмитрий вспоминает неохотно, тщательно подбирая слова: - В Чечне все зависело от самого человека, от его физической и психологической подготовленности. В нелегких походных условиях было сразу видно, кто из себя что представляет. В нашей роте ребята подобрались спортивные, сильные и мужественные. Мы были сплоченными, никто никого не унижал, наоборот, каждый старался поддержать другого. Выполняя то

или иное задание, знали: друзья не подведут.

В Чечне нашей задачей было охранять мирные поселения от бандитов. Мы сопровождали детей в школу во избежание неприятностей. Сначала жили в землянках, мылись прямо на морозе. Интересно, что за все время службы никто из ребят не болел. Наверное, потому что нервы были на пределе, ведь в любой момент могли произойти столкновения с бандитами.

Трудности походной жизни не пугали. Не боялись и боев-столкновений с бандитами и мародерами. Гораздо страшнее - случайные пули в ночной темноте, выдергивающие из жизни молодых солдат. Невозможно было привыкнуть к гибели товарищей: тебя начинало просто трясти

Вспомнилась предновогодняя ночь 2001 года. Перед нами стояла задача - обеспечить безопасность населения в праздник. Мы знали, что бандиты предпримут попытку захватить мирный населенный пункт и готовили им встречу. Бандиты обстреливали блокпосты, но прорваться не смогли. Тот Новый год мы встретили в канаве.

Каждый из десантников мог погибнуть, но ребята старались не думать об этом. Родителям они ничего не рас-

сказывали. Звонили из Дагестана и говорили, что все в порядке, что служат вдали от горячих точек. И только чуткое материнское сердце подсказывало правду.

Случалось, как рассказывает Дмитрий, что дружба между подразделениями завязывалась не сразу. Так было с прибывшими из подразделения ОМСН из Татарстана. Крутые парни слишком много о себе мнили. Однажды, выполняя задание, они попали в засаду и в течение трех часов удерживали позиции. Ребята смогли продержаться без потерь. Было только двое раненых. Рискуя жизнью, Дмитрий с товарищами пришли им на помощь, смогли вытащить. Оммоновцы многое тогда поняли.

Запомнился Дмитрию День рождения, его двадцатилетие:

- В это время были мы в Абхазии. Стояла жара, кончилась провизия, вода, а помощи все не было. И вот, как по волшебству в руках ребят появляется фляга с водой, которую они преподносят мне в подарок. Это было настоящее счастье! Каждый выпил по глотку - так и отпраздновали!

Вообще, дружба в армии - тема особая. Как говорят десантники: "Сам погибай, а товарища выручай". Сколько было таких случаев. Я знал



одного парня, который один остался прикрывать отход товарищей. Он выжил в той переломке, но в мирное время, к сожалению, выжить не смог

С горечью говорит Дмитрий о молодых солдатиках, попавших в Чечню сразу после школы. Многие из них погибли. В неравном бою с бандой Хаттаба погибли и десантники 6-й роты. У ребят кончились боеприпасы, а помощь не пришла вовремя.

Дмитрий вернулся из Чечни невредимым. Он учится в нашем университете, работает, женился, скоро на свет появится десантник, как шутит Дима.

2 августа - святой день для каждого десантника. Они собираются, говорят о дне сегодняшнем, вспоминают тех, кто не вернулся.

"Кто сказал, что мужественные мужчины не плачут. Плачут. Когда вспоминают погибших друзей, - говорит Дмитрий.

Прошедшие военный ад десантники не предадут, не будут прятаться за чужую спину. "И таких ребят, с которыми можно идти в разведку, я уверен, в нашей стране много", - считает Дмитрий.

Ирина ЦИВИЛЕВА



КАК НАУЧИТЬСЯ МИЛОСЕРДИЮ?



Одна из проблем сегодняшнего времени - утрата традиций милосердия и благотворительности. История русского народа доказывает, что в его культуре с незапамятных времен закладывались традиции сострадания и гуманного отношения к немощным и обездоленным людям. С принятием на Руси христианства эти традиции укрепились в различных формах милосердия и благотворительности и существовали на всех этапах развития российского общества.

Большевики осудили благотворительность, как буржуазный пережиток, любое ее проявление было запрещено. Но фактически эта деятельность продолжала жить без имени, так как острые социальные проблемы - сиротство, беспризорность, правонарушения, наркомания требовали своего решения.

Сегодня мы стоим у истоков нового периода милосердия и благотворительности. Но прежде нужно разобраться, а что это такое?

Милосердие - это готовность помочь кому-либо из сострадания, человеколюбия, или, по определению В. Дая, "Любовь на деле, готовность делать добро всякому".

Недавно в нашем университете прошел "Открытый разговор о милосердии сегодня", организованный кафедрой педагогики. На встречу пришли главный врач Дома ребенка № 13 Н.В. Никифорова, с которой мы сотрудничаем 16 лет; профессор, зав. кафедрой гидрореабилитации Д.Ф. Мосунов; князь Владимирского собора, выпускник нашего вуза Г. Грозовский. Также присутствовали преподаватели кафедры педагогики, студенты II, III и V курсов.

Об историческом развитии благотворительности и милосердия в России рассказали студентки И. Бастырева и С. Калябина (V курс).

Эмоциональным, заставившим о многом задуматься, было выступление Н.В. Никифоровой. Она выразила благодарность педагогам и студентам университета за помощь, которую они вот уже много лет оказывают Дому ребенка. В настоящее время это детское заведение отказалось от волонтерской помощи. Его сотрудники решили провести эксперимент и организовать семейный дом ребенка, в котором рядом с детьми были бы

близкие люди, и условия жизни максимально приближены к домашним. Подсчитали, что за год в подобных учреждениях с детьми работают от 60 до 150 разных работников, дети не успевают к ним привыкнуть, в результате чего, становясь взрослыми, часто не способны на межличностные отношения. Поэтому очень важно, чтобы воспитатели, нянечки и медсестры были постоянными.

В нашем городе много детских домов, интернатов, спецшкол, нуждающихся в нашей доброте, сострадании и моральной поддержке.

Благотворительная деятельность дьякона Глеба Грозовского началась еще со времен его обучения в духовной семинарии. Узнав из моих лекций в Доме ребенка № 13, он с 1997 года по сей день оказывает ему помощь. Милосердие Глеба распространяется также на подростковые клубы, детские колонии, Дом милосердия.

В 2002 году несколько преподавателей нашего вуза под руководством отца Глеба начали волонтерскую деятельность в Доме милосердия. Будущим педагогам было не просто, ведь приходилось работать с трудными детьми. После каждого посещения мы подробно все анализировали, определяли пути взаимодействия с детьми, исключая конфликты и напряженность. Мы уверены, что студенты произвели хорошее впечатление, смогли завоевать доверие детей, в чем-то помочь им.

Мы хотим продолжать эту деятельность, реализовывать принципы милосердия в деле.

Отец Глеб отметил, что любовь к человеку - это неотъемлемая часть милосердия. Нельзя допускать в свое сердце зло и ненависть, нужно быть терпимым и любящим.

Д. Ф. Мосунов, через руки которого прошли сотни, если не тысячи детей с ограниченными возможностями, рассказал о чудесах гидрореабилитации, которые были бы невозможны без доброты людей, работающих в бассейне, без их огромного желания помочь, без усердия и трудолюбия. Закончив вуз, ребята возвращаются к Дмитрию Федоровичу просто так, без денег поработать с ним, еще помочь кому-нибудь, еще увидеть результаты своей непростой работы.

Вдумайтесь в слова Дмитрия Федоровича: "Чтобы научиться милосердию - надо сначала научиться милосердию". Истоки, начало... Где они? Об этом должен задуматься каждый современный человек. Наша общая задача - воспитывать в подрастающем поколении умение сопереживать чужому горю, быть чуткими и отзывчивыми.

Хочется надеяться, что мы сделали маленький шаг навстречу милосердию, сочувствию, взаимопониманию в нашей жизни.

Наталья КОЖЕВНИКОВА,
доцент кафедры педагогики

КОНФЕРЕНЦИЯ КАФЕДРЫ ИСТОРИИ

26 декабря в Актовом зале университета состоялась учебно-научная конференция студентов I курса тренерского факультета по истории физической культуры и спорта. На конференции было представлено двадцать докладов, материал которых был собран во время подготовки учебных рефератов. Тематика ряда рефератов отличалась оригинальностью.

На конференции присутствовали деканат тренерского факультета, заведующие кафедрами гимнастики, плавания, биомеханики, спортивных игр и многие другие.

Студенты перед началом мероприятия волновались, чувствовалось, что выступление для них - значимое событие.

Участники конференции ответственно подошли к своей работе - подготовили и продемонстрировали электронные презентации.

Комиссия в составе заведующего кафедрой истории доцента С.Н. Комарова, доцента С.А. Пронина, доцента Т.М. Антоновой, старшего преподавателя Н.Г. Василевской отметили, что докладчики выполнили поставленные перед ними задачи.

Комиссия считает, что выступающие справились с методом теоретического анализа и методом обобщения специальной и общей литературы. Практически все сту-



денты уверенно пользуются Интернетом.

Таким образом, можно считать, что данная форма приобщения студентов I курса к научно - исследовательской работе состоялась.

Кафедра истории благодарит проректора по АХВ и СЭВ А.И. Сердалова за воз-

можность провести конференцию в просторном Актовом зале университета, А.В. Лозянко за помощь в демонстрации электронных презентаций, заведующую музеем истории Н.Н. Жильцову.

Сергей КОМАРОВ,
заведующий кафедрой истории



Исполнилось 70 лет Жоресу Борисовичу Алексееву - доценту кафедры спортивных игр, профессиональному педагогу и тренеру, деятельность которого в становлении и развитии специализации "гандбол" трудно переоценить. Жорес Борисович начал заниматься гандболом в рядах Советской Армии. Являясь студентом ГДОИФК им. П.Ф. Лесгафта с 1958 года продолжал тренироваться. Успехи в любимом виде спорта позволили ему участвовать в I чемпионате СССР по гандболу и в дальнейшем начать свою тренерскую практику.

С 1966 года Жорес Борисович - сотрудник кафедр

ры спортивных игр. Благодаря его настойчивости и целеустремленности на кафедре была открыта новая специализация "гандбол", одним из первых преподавателей которой и был наш юбиляр. За время работы в вузе он дал путевку в жизнь многим своим выпускникам, и они в настоящее время продолжают лучшие традиции этого вида спорта в нашей стране и за рубежом. Среди его выпускников - Олимпийские чемпионы Д. Торгованов и Ю. Нестеров.

Добросовестно выполняя свои обязанности доцента кафедры спортивных игр, Алексеев сочетал их с активной научно-исследовательской и общественной деятельностью. Он осуществлял работу КНГ страны по анализу чемпионата мира по гандболу среди женских команд (1975 г., Киев), КНГ при сборных командах Санкт-Петербурга, команд мастеров Супер и Высшей лиг чемпионата России ("Нева", "Адмиралтеец", "Трэнп"). Более 15 лет принимал активное участие в работе аттестационной комиссии при Ленгорспорткомитете по оценке квалификации тренерского состава спортивных игр. Трижды избирался заместителем президента Федерации

гандбола и многократно - председателем Тренерского совета города.

Будучи главным тренером, руководил сборными командами города по гандболу (взрослые, молодежь, юноши) на чемпионатах, спартакиадах, молодежных и юношеских играх страны. В разные годы игроки женской команды включались в сборные команды страны (Л. Иванова, Ю. Ткаченко, Л. Шербакова, Е. Харченко). Под его руководством женская команда "Буревестник" ежегодно была призером ЦС, занимала призовые места на Универсиаде и в соревнованиях I лиги.

Жорес Борисович был тренером и мужской команды ЛЮС "Буревестник", которая становилась призером Универсиады СССР, первенства СК вузов страны, трижды побеждала в соревнованиях I лиги.

Согласно спортивной классификации в 1993 году десяти его студентам было присвоено звание "Мастер спорта России". Жорес Борисович подготовил более 20 мастеров спорта по гандболу. В состав сборной команды страны приглашались его воспитанники (И. Кустов, С. Зиза, А. Гнило-

рыбов, М. Семенов, С. Величко, В. Федосеев, А. Смирнов).

40 лет посвятил Жорес Борисович нашему вузу, продолжая и в настоящее время популяризацию гандбола в Санкт-Петербурге и Северо-Западном регионе страны.

Трудовые достижения юбиляра неоднократно отмечались в приказах и распоряжениях по кафедре и университету. Его труд отмечен почетным знаком "Л" за успешное выступление мужской команды "Нева" в чемпионате страны по гандболу, медалью "Ветеран труда", юбилейной медалью "50 лет Победы в Великой Отечественной Войне 1941-1945 гг.", почетным знаком "Житель блокадного Ленинграда", знаком "За заслуги в развитии физической культуры и спорта" и медалью "В память 300-летия Санкт-Петербурга".

Жореса Борисовича любят и уважают на кафедре. К коллегам и студентам он всегда внимателен, его доброе сердце хватает на всех.

Сердечно поздравляем Жореса Борисовича с юбилеем и желаем доброго здоровья, творческих успехов, благополучия и радости!

**Коллектив
кафедры спортивных игр**

Январина

На кафедре гимнастики все время происходит что-то интересное. Вот и этот праздник - "январину" придумали вместе. Всех, кто родился в январе, поздравляли в один день: и весело и рационально. Существует даже орг. группа: Л. Карпенко, И. Степанова, О. Федорова, В. Сивичкий. Тексты поздравлений пишет Ю. Наклонов. Скоро на кафедре будет "февралина" и так далее.

Итак, посвящения именинникам.

Сергею Руденко:
Он в дискуссиях конкретен,
И упорный полемист,
Он любого акробата
В споре быстро победит!
Раисе Терехиной:
Кафедральная царица,
Обаяния полна.
Всех японцев удивила,
Семинар на "пяť" сдала!

Жанне Артемьевой:
Весела, строга, подвижна,
Остроумия полна,
Вроде, как бы между делом,
Глядь - гимнастку родила!

Ирине Быстровой:
Наша Ирочка - фигурка,
Кафедральная дочурка,
Пожелаем ей добра,
Счастья, радости, тепла!

Евгению Аксенову:
В гимнастических познаниях,
Он маститый аскавал,
Что с гимнастикой будет,
Он еще не все сказал!

Сергею Алекперову:
Он - великий теоретик
Гимнастических наук,
Предсказатель элементов,
Шеф, наставник,
добрый друг!

Евгении Курашовой:
Наша Женя при фигурке,
Стыду, кажется, нежна
Но никто еще не знает,
Как физически сильна!

Андрею Крассу:
Он готовит вдохновенно,
Коль пришла тому пора,
Аэробики спортивной,
Высшей пробы номера!

Алексю Сомкину:
Многоплановый ученый,
Перерыл он сотни книг,
Гимнастических новинок
Ловит цепко каждый миг!

Владимиру Сивичкому:
В Интернете он, как рыба,
Ноутбук ему собрат,
Он работу завершает,
Скоро будет кандидат!

Инне Кивихарью:
Наша Инна деловита,
И умна, и даровита,
Надо ей подсутиться,
И с успехом защититься!

Вере Минсеевой:
Нам ее так не хватает,
Подождем, друзья, еще.
Пусть ребенок
подрастает,
Веру любим горячо!

Юрию Наклонову:
Он прошел огни и воды,
Рукопашник и гимнаст,
Он спортивных
режиссеров

Подготовил целый пласт!
Ирине Степановой:
В танце Ира - королева,
Сколько "па",
красивых поз!

И поклонники в восторге
Дарят ей букеты роз!
Ольге Румба:
Экзерсис - ее стихия,
Стать - захватывает дух!

Коль обидчик вдруг зарвется,
Полетит с бедняги пух!

Недавно в Японии проводились интерконтинентальные курсы и семинары для судей по спортивной гимнастике. Поздравляем с успешной сдачей экзаменов представительниц нашего города - судью международной категории Раису Терехину и судью II категории Веру Кирышову.

Юрий НАКЛОНОВ

Юрию Ивановичу Мелихову - 70!

Доценту кафедры велоспорта Ю.И. Мелихову исполнилось 70 лет!

В 1966 году он окончил Институт им. П.Ф. Лесгафта. С 1966 года Юрий Иванович работал преподавателем, затем - заведующим кафедрой велоспорта.

Мастер спорта СССР, победитель и призер Всесоюзных соревнований и города Ленинграда, судья Всесоюзной категории, Почетный работник высшего профессионального образования, Заслуженный тренер России, кандидат педагогических наук, Юрий Иванович воспитал более двадцати мастеров спорта и призера Олимпийских игр.

Спортивную деятельность Юрий Иванович всегда совмещал с общественной. В свое время был членом парткома вуза, председателем народного контроля, председателем Совета ветеранов.

Его дочь окончила наш вуз и работает по специальности. Сын - актер, окончил театральный институт. У Юрия Ивановича три внуки. Живут они дружно и любят своего дедушку.

Здоровья вам, Юрий Иванович, добра, счастья и удачи!

Ваши друзья



О. Денисенко: «Будущее в руках инициативных»



- Олег, недавно ты стал членом Общественной молодежной палаты при Государственной Думе Федерального Собрания РФ.

- Поскольку я уже не студент, то не могу входить в состав Городского Студенческого совета, как раньше. Но мне интересно продолжать общественную деятельность в рамках молодежной политики. Поэтому в прошлом году я вошел в состав Инициативной группы по созданию Молодежного совета при Законодательном Собрании Санкт-Петербурга. Подобная молодежная организация есть и при Государственной Думе, и при Совете Федерации. За активную деятельность в Инициативной группе мне поручили представлять наш город в Общественной молодежной палате при Госдуме.

- Что интересного в Государственной Думе?

- Интересно было пообщаться с российскими законодателями. Мы встречались с представителями Росстроя, обсуждали подпрограмму Федеральной Целевой Программы "Обеспечение жильем молодых семей" в рамках национального проекта "Доступное и комфортное жилье - гражданам России". Было

много вопросов и предложений от представителей регионов страны.

Встречались также с заместителем Спикера Госдумы А.Н. Челенгаровым, председателем Комитета по физической культуре, спорту и делам молодежи Госдумы, известным хоккеистом В.А. Третьяком и председателем подкомитета Госдумы по делам молодежи А.М. Бураевой, говорили о проблемах молодежи, высказывали свои предложения по развитию молодежного парламентаризма в регионах России.

Кстати, Челенгаров - мастер спорта по альпинизму, Герой Советского Союза. Я вручил ему газету "Лесгафтовец", и он рассказал, что в детстве много катался на стадионе нашего университета, тогда еще института. Ну, а Третьяка все знают.

- А Третьяку нашу газету вручил?

Вручил. Он поинтересовался, какого спортивного вуза эта газета. Может потом почитает.

- Олег, ты занимаешься общественной деятельностью и в университете и на уровне города, а теперь и на уровне России. Большую тебе зарплату платят?

- Да нет (смеется)... О зарплате большой, или маленькой, речь не идет. Общественная работа на то и общественная, деньги за нее не платят. Работаем на благо общества.

- Неужели у тебя нет никакого корыстного интереса?

- Почему же, есть. Это - дополнительное образование, опыт общения с людьми, новые встречи, новые знакомства. За несколько лет я многому научился, многое увидел. Сегодня в вузах России появляется студенческое самоуправление, Студенческие советы и Студенческие союзы. Есть где применить свои способности.

В нашем университете тоже существует актив, который занимается общественной деятельностью. В прошлом году ребята помогали организовывать и проводить различные конкурсы, фестиваль КВН, мероприятия, посвященные 60-й годовщине Великой Победы. При поддержке проректора по воспитательной работе В.Д. Тимофеева мы разработали новое Положение о Совете университета. В марте пройдут выборы его руководящего состава.

- А как стать членом Студенческого совета?

- Каждый командир группы будет автоматически входить в его состав.

И вообще, каждый студент, магистрант или аспирант может стать членом Студсовета,

написав заявление на имя председателя.

Обращайтесь за информацией к помощнику проректора по воспитательной работе на Мойке 108. Там подскажут, как меня найти.

- Чем будет заниматься Студенческий совет?

- Студсовет - это организация, объединяющая все студенческие общественные инициативы. Такие советы будут избраны на факультетах для более тесного взаимодействия с деканатами и в общежитиях - для общения с комендантами. Совет вместе с администрацией вуза примет участие в решении студенческих проблем.

Сейчас в университете возрождается студенческий спортивный клуб, существует Студенческое научное общество. Надеюсь, что с этого года удастся организовать и творческий Студенческий клуб.

В настоящее время у молодежи появляется все больше возможности реализовать себя. Было бы желание. Нам, молодым и инициативным, везде дорога открыта. Я это точно знаю.

Наш корр.

ВНИМАНИЕ!

Издательский дом "Олимп" совместно с университетом готовит книгу, посвященную 110-летию вуза. Чтобы интересно и содержательно осветить историю, текущую жизнь и перспективы развития старейшего в мире спортивного вуза, создана редколлегия во главе с ректором университета, профессором В. А. Таймазовым.

Убедительно просим заведующих кафедрами, руководителей отделов сдать по 2-3 страницы текста и 3 фото о своих подразделениях не позднее 15 марта 2006 года.

С нетерпением ждем ваши материалы. Дополнительная информация по телефонам: 495-02-77 или 495-03-69.

«Шпаги звон...»



С 5 по 10 февраля в Москве прошло "Первенство вузов России" по фехтованию. В соревнованиях приняли участие и студенты нашего университета. Высокое спортивное мастерство лесгафтовцев позволило стать им

победителями и призерами этого престижного Первенства. На шпагах среди мужчин первое место в команде заняли Д. Никитин, И. Руденков, А. Коломиец, П. Самолюк. На шпагах среди женщин второе место в ко-

манде заняли Л. Андреева, О. Шаламова, В. Каминская.

В общекомандном зачете среди вузов России по фехтованию на всех видах оружия наш университет занял почетное второе место.

Спасибо нашему ректору В.А. Таймазову, проректору по спортивной работе Л.И. Егоровой, зав. кафедрой фехтования Г.Б. Шустикову, преподавателю кафедры Г.В. Никитину за поддержку.

Олеся ШАЛАМОВА,
студентка 4 курса
кафедры фехтования



В ноябре 2005 года вышла в свет монография «Спортивная рекордология» заведующего кафедрой теории и методики физической культуры профессора Ю.Ф. Курамшина.

В монографии излагается авторская концепция синтеза многочисленных разноаспектных знаний о рекордных и высших результатах как обобщенных показателей достижений и возможностей человека в спорте.

Книга предназначена не только для специалистов в области спорта, но и широкому кругу читателей, интересующихся проблемами рекордных достижений.

В феврале, уже второй год подряд, в зимнем учебно-тренировочном лагере Санкт-Петербургской Лиги КВН команда "Лес_Гафта" готовилась к новому сезону и играм, которые пройдут в марте. Время, проведенное в лагере, прошло гораздо продуктивнее, чем в прошлом году. Все было как обычно: три вечера - "разминки", сдача материала и финальный концерт. С погодой нам тоже повезло: к середине недели уже потеплело. Хотя температура не властна над привычками. Только наша спортивная команда могла успевать писать материал, ходить в гости к другим КВНщикам и играть в футбол.

Зимний лагерь КВН - это начало сезона. Именно там закладываются места в дивизионах Лиги. Команда "Лес_Гафта" сейчас доказала, что может играть в среднем дивизионе "В" и, возможно, претендовать на "А". Уровень команды за-

И снова в школу КВН



метно вырос, все идет гораздо проще, и конфликтов стало меньше.

За достижения, продемонстрированные в лагере, спасибо всем, кто там был. Отдельная благодарность - основным авторам команды: М. Кузьмину (II курс ФЭУиП) и Н. Туманцеву (I курс ФЭУиП), а также администратору команды Л. Мутаевой (IV курс ФЭУиП).

И еще спасибо человеку, которого никогда не увидишь на сцене, но без него ни одно выступление не было бы достойным. Он повышает наше настроение и создает настроение нашим выступлениям. Это - звуковик команды КВН "Лес_Гафта" А. Абросимов (II курс ФЭУиП).

Капитан
команды КВН
"Лес_Гафта"



На снимке: Артем Абросимов

Подписано в печать
20 февраля 2006 г.
Типография СПб ГУФК
им. П.Ф. Лесгафта
Санкт-Петербург,
ул. Декабристов, 35.

Верстка Юрия Жукова

Учредитель - Ученый совет
Санкт-Петербургского
Государственного
университета
физической культуры
имени П.Ф. Лесгафта

Адрес учредителя и редакции:
190121, Санкт-Петербург,
ул. Декабристов, 35.
Тел.: 318-53-69.

Тираж - 1000 экз. Заказ № 1
Главный редактор Ирина ЦИВИЛЕВА